«Обе наши страны знают, что значит возвращение в Европу. Мы также знаем, что означает создание демократии и рыночной экономики после тоталитарной эпохи подавления. Обе наши страны справились с этим», — сказал президент Тоомас Хендрик Ильвес вчера на торжественном ужине в честь прибывшего в Эстонию с официальным визитом государственного главы Болгарии Розена Плевнелиева.

«Теперь Эстония и Болгария – пограничные государства Европейского Союза, одно на востоке, а другое на юге. Как союзники по Европейскому Союзу и НАТО, мы имеем общее понимание окружающего мира, а также видение препятствий, которые нам предстоит преодолеть», – сказал президент Ильвес.

«Здесь я вижу, что сотрудничество двух наших стран становится все более тесным. Как Эстония, так и Болгария вели себя ответственно в условиях глобального финансового кризиса, и обе наши страны соглашаются с рецептами, которые хоть и медленно, но вытаскивают Европу из кризиса – это выполнение соглашений, разумная финансовая и экономическая политика», – сказал глава Эстонского государства.

Он напомнил, что уже через пять лет, в 2018 году, Эстония и Болгария впервые будут председательствовать в Европейском Союзе, и подготовка к этому, взаимные контакты и обсуждения обязательно будут становиться все более тесными, что сблизит и наши страны.

Руководитель основанного недавно в Эстонии ИТ-агентства ЕС Крум Гарков родом из Болгарии. По словам президента Ильвеса, это говорит о том, насколько серьезен интерес и глубоко понимание болгар в сфере информационных и коммуникационных технологий.

«Так мы придем к будущему широкому сотрудничеству наших стран в сфере ИТ. Вы, господин президент, понимаете это очень хорошо благодаря своей подготовке и персональным знаниям в сфере технологий. Зная активность Болгарии в решении проблем, связанных с киберпреступностью, я имею сегодня хорошую возможность пригласить Болгарию присоединиться к работе расположенного в Таллинне центра киберзащиты НАТО», — сказал глава Эстонского государства.

В более широком плане он отводит важное место в дальнейших отношениях Эстонии и Болгарии темам э-решений, т.е. тому, как пользоваться решениями в области информационных технологий в организации нашей повседневной жизни на благо наших государств и граждан: «Эстония готова поделиться с Болгарией опытом и решениями в области э-управления, будь то, например, э-полиция или э-здравоохранение. Все это не просто тема наших двух стран, это вопрос всей Европы, который Эстония и Болгария смогут вместе продвигать, поддерживая друг друга».

Использование э-решений и деятельность в сфере кибербезопасности — это темы, с которыми нельзя медлить, подчеркнул президент Ильвес, продолжив: «Здесь нельзя ждать, как это сделали встретившиеся на узком мосту два водителя из Габрово, которые не хотели тратить бензин, чтобы дать задний ход. Один из них начал читать газету, надеясь, что другой уедет, но второй крикнул, что когда газета будет прочитана, он тоже хочет почитать ее на мосту. У нас с вами столько времени нет».

Глава Эстонского государства также выразил надежду на то, что все больше болгар найдут дорогу в Эстонию, а эстонцев — в Болгарию, идет ли речь о туристах, бизнесменах, экспертах в области э-управления или баскетбольных командах, потому что Эстонию и Болгарию связывает общее будущее».

Отдел связей с общественностью Канцелярия Президента Республики тел. +372 631 6229